Partie 1/ Chimie minérale Séquence 9 : Les réactions d’oxydoréduction

v
ﬁ Les réactions d’oxydoréduction Synthése

» »(1). La réaction d’oxydation

» » Une oxydation est une réaction au cours de laquelle des électrons sont produits.

» » Une espéce capable de former des électrons au cours d’une réaction d’oxydation est appelée
« réducteur »

Exemple: L'atome de zinc est un réducteur; il peut former des électrons au cours de la réaction
d’oxydation suivante : Zn =Zn** + 2 e

» »(2).La réaction de réduction

» » Une réduction est une réaction au cours de laquelle des électrons sont captés.
» » Une espéce capable de captés des électrons au cours d’une réaction de réduction est appelée
« oxydant »

Exemple: L’ion cuivre Il est un oxydant ; il peut capter des électrons au cours de la réaction de réduction
suivante : Cu**+2 e =Cu

» »(3). Le couple oxydant/réducteur

» » Deux entités chimiques constituent un couple oxydant / réducteur si 'une peut se transformer

en l'autre par perte ou gains d’électrons.

Exemple: Cu®*/Cu ; Zn?*/Zn

» »(4). La réaction d’oxydo-réduction

= Oxydation et réduction sont deux réactions intimement liées : lorsque des électrons sont formés d’un c6té, ils
sont captés d’un autre.

» » Une réaction d’oxydoréduction est une réaction au cours de laquelle des électrons sont échangés

entre un donneur d’électrons (le réducteur) et un receveur d’électrons (I'oxydant)

* Le nombre d’électrons donnés dans la réaction d’oxydation doit etre égal au nombre d’électrons regus
dans la réaction de réduction

Exemple: Remarque :
Zn=7Zn*"+2 ¢ (1)
Cu**+2e =Cu (2)

Zn + Cu?* =Zn%" + Cu
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